2021年8月 星期日

农历辛丑年 六月廿三

总第7297期 今日4版



0579-85381110 0579-85360000





爱义乌 触屏版

度 尚

同呼吸 共命运 心连心

送去节日问候 共叙鱼水深情

市领导开展"八

□ 全媒体记者 王 婷 谭祉潇 傅柏琳 李爽爽 陈洋波

本报讯 军民鱼水一家亲,双拥共建 谱新篇。在"八一"建军节之际,带着市委 市政府的亲切关怀和全市人民的深情厚 谊,义乌市领导分组走访慰问了人民子弟 兵,向他们送去节日问候和美好祝福,并 对他们致以衷心的感谢和崇高的敬意。

7月29日,市领导林毅、骆华勇、蒋 令树带队专程赴宁波,走访慰问东海舰 队航空兵部队官兵,举行军地双方座谈 交流。林毅向东航领导长期以来支持义 乌经济社会发展表示感谢,并介绍了我 市情况。他说,今年以来,义乌经济社会

发展稳中向好,工业经济取得质的飞跃, 市场贸易全面融入"双循环",城市面貌 和整体环境得到大提升,这一切都离不 开部队官兵对义乌发展的重视、支持与 帮助。当前,义乌正围绕浙江高质量发展 建设共同富裕示范区的要求,着力锻长 板、补短板,迭代推动十大改革、十大标 志性项目、十大短板性工作,加快推进自 贸试验区建设。希望部队继续支持和关 心地方建设,义乌市委市政府将继续弘 扬双拥传统,一如既往支持和保障部队 改革建设需要,积极帮助部队解决各种 困难和问题,推进军地融合深度发展。东 航部队领导对义乌经济社会取得的优异 成绩表示由衷祝贺,对义乌市委市政府

和全市人民积极支持和帮助部队建设表 示衷心感谢,并表示将继续发扬拥政爱 民的光荣传统,积极支持地方建设,为高 质量高水平建设世界小商品之都、推动 共同富裕作贡献。

7月31日,市领导王健、朱有清、骆 小俊来到驻义91321部队、91867部队驻 地,同部队官兵座谈交流,共叙军民鱼水 情谊、共谋军民融合发展,并向广大子弟 兵致以节日问候和良好祝愿。王健向部 队官兵介绍了今年来我市发展情况。他 说,今年上半年义乌统筹推进疫情防控 和经济社会发展,在改革创新、民生改善 等方面都取得了新突破、新进展,这一切 都离不开部队官兵恪尽职守、无私奉献,

尤其是在抢险救灾、维护稳定等方面,全体 官兵打头阵、显身手,发挥了重要作用。义 乌将一如既往关注和支持部队各项建设, 扎实做好拥军优属工作,进一步巩固和发 展军政军民团结良好局面。希望部队官兵继 续发扬优良传统,为义乌经济社会发展再立 新功。部队首长对义乌市委市政府一直以来 给予部队建设的关心支持表示感谢,对我市 经济社会发展取得的成绩表示祝贺。他们表 示,将在今后工作中深入贯彻习近平强军思 想,继续推动部队建设和地方经济建设、社 会发展的良性互动,不断巩固和发展军民 团结的大好局面,为义乌经济高质量发展 和社会稳定作出新的更大贡献。

(下转第三版)



"八一"慰问送祝福

退役军人事务局持续深化"我为群 众办实事"实践活动,开展多形式 军人,进一步增强退役军人的荣誉 感、归属感、获得感,营造拥军优属 的浓厚氛围和社会风尚 全媒体记者 傅柏琳 图







发扬军人精神 彰显商城大义

-写在"八一"建军节之际

□ 全媒体记者 傅柏琳

从一个内陆小城到世界小商品之 都,义乌人"勤耕好学、刚正勇为、诚信包 容"的精神代代相传;从"戚家军"到新时 代"义乌兵",人民子弟兵、退役军人永葆 本色,弘扬光荣传统,以行动实践"义乌 精神"。

"义乌兵"精神代代传

作为一名军人,他把最美的青春年 华献给军营,用生命践行了初心使命,他 就是"义乌兵"骆超强。今年7月22日,在 市人武部、市退役军人事务局相关人员 陪同下,骆超强的父母亲骆光丰、黄菊翠 前往内蒙古,将陈列在部队的军功章带 回家乡义乌。

骆超强是福田街道新塘下村人,生 前为满洲里某部边防战士。2011年6月 23日早上,他到营区旁的内陆河旁放 牧,当时一名渔民收渔网时不慎滑入河 中央。听到落水渔民的呼救声,骆超强立 刻赶往河边,一头扎进冰冷的河水,游到 落水渔民身后,双手用力将渔民往河岸 方向推。渔民获救了,但河水却吞没了骆 超强。当他被打捞上来时,身体依旧保持 着前倾、双手张开的托举状,令在场所有 营救人员为之动容。经内蒙古军区批准, 骆超强同志被追认为革命烈士、中国共

"八一"光荣榜

产党员,追记个人一等功。

至今, 骆超强生前所在的部队边防 连有个"传统":新兵入伍时,部队组织官 兵学习骆超强的英勇事迹,传承烈士精 神。"当年从内蒙古回到义乌,我马上写 了入党申请书,在2013年正式加入中国 共产党。"父亲骆光丰表示,儿子未了的 心愿由他完成,并且把对儿子的思念转 化为舍己救人的大爱。骆超强牺牲后,十 来年,骆光丰先后两次不顾危险、果断跳 水救援溺水人员,被义乌市、金华市、浙 江省评为见义勇为先进人物、金华好人、 浙江好人等荣誉称号。

英雄的事迹感动了当地百姓,也感 动了家乡人民。作为一方爱国拥军的 热土,我市每年都有300余名热血青年 走进绿色军营,融入人民解放军的绿 色方阵之中。7月19日,外出经商的应 征青年方振宇特地关闭店铺,从杭州 赶回义乌,与6名同村应征青年一起前 往城西街道卫生院参加2021年夏秋季 征兵目测初检。

2021年夏秋季征兵目测初检工作 展开以来,我市外出经商和务工的应征 青年从四面八方返乡参加征兵目测初 检。"一生中参军报国的机会不多,我一 定要倍加珍惜、努力争取。"方振宇说。据 了解,全市14个镇街共有3800余名应征 青年进行征兵目测初检工作,通过严格

选拔出一批身体素质好的应征青年,参 加统一征兵体检,确保把优秀青年输送

"义乌勇士"彰显大义精神

在义乌,有一支队伍被群众亲切地称 为"义乌勇士":发生灾情,他们赶赴一线; 老人走失,他们深入山林;应急演练,他们 从容应对;紧急时刻,他们奋勇当先…… 他们就是义乌市民间紧急救援协会的全 体队员。

近年来,依托义乌市民间紧急救援 协会,按照"党建统领、政府引导、社会化 运作"模式,我市着力打造退役军人应急 救援的"硬核力量"。作为我市志愿服务 工作的品牌组织之一,义乌市民间紧急 救援协会以退役军人为主体,协会132 名应急抢险人员中有退役军人75名,占 比57%;45名党员中有退役军人党员35 名,占比77.8%。

据了解,充分利用退役军人政治素 质、专业素质、身体素质"三过硬"的优 势,该协会成立了一支由35名退役军人 党员组成的突击队,作为跨区域救援战 斗的"尖刀班",专职承担急难险重任务, 在系列跨区域应急救援行动中充分展现 过硬素养和顽强作风。一次次的紧急救 援中,"义乌勇士"用他们的行动留下了 美誉,先后被省人民政府记集体"一等

功"3次,9名退役军人获记一至三等功。 自2019年1月市退役军人事务局组建 以来,以党建为统领,做好服务保障,开拓 创新、拼搏实干,退役军人事务取得明显成 效和有益提升。时隔16年再次成功创成全 国双拥模范城,进一步营造浓厚尊军崇军 氛围,让商城"双拥之花"绽放更娇美。

军民携手共克时艰、拥军爱民蔚然成 风。2020年疫情暴发后,市退役军人事务 局发动退役军人10余万人次战斗在抗 "疫"、复工复产一线,涌现了一批抗"疫"先 锋。在义乌市公布首批10个战疫先锋团队 中有义乌市民间紧急救援协会、大陈镇红 旗村2个退役军人团队,首批40名战疫先 锋个人中有8名为退役军人。其中,退役军 人成顺法同志因在疫情防控一线表现突 出,被中共浙江省委授予"浙江省优秀共产 党员"称号。退役军人事务部对"浙江义乌 运用'党建+单元'模式 当好'企小二'"做 了专题报道,总结推广义乌做法。

为做好服务保障,市退役军人事务局 精准发力推出"军人退役一件事"改革,让 退役军人一站式完成退役报到、户口恢复、 军人退役基本养老保险关系接续等12项 业务。"每个镇(街)配备规范化服务站,进 行权益代办、优抚帮扶、困难慰问,实现退 役军人服务保障体系全覆盖建设,让他们 有实实在在的获得感。"市退役军人事务局 相关负责人表示。

解鹏程:

让"最可爱的人"成为"最幸福的人"

□ 全媒体记者 谭祉潇

本报讯 7月30日上 午,全省房地产市场平稳 健康发展工作会议召开。 会议深入贯彻习近平总书 记关于住房工作的重要指 示批示精神,全面落实党 中央、国务院关于房地产 调控的决策部署,坚持房 子是用来住的、不是用来 炒的定位,按照省委工作 要求,部署下一阶段房地 产重点工作。

会议以视频形式召 开,市长王健在义乌分会 场参加会议。

会议指出,各地各部 门要切实提高政治站位, 坚持"总书记有号令、中央 有部署,浙江见行动",进 一步把思想和行动统一到 中央决策部署上来,把稳 房价作为一项重要政治任 务,把房地产市场平稳健 康发展作为高质量发展建 设共同富裕示范区的重要 内容,聚焦房价背后的深 层次问题,算好房地产的 政治账、经济账、民生账, 下足硬功夫,拿出硬措施, 努力实现"稳地价、稳房 价、稳预期"目标。

会议强调,下一步要 落实五项过硬举措。一要 抓好保障性租赁住房建 设。抓紧出台我省发展保 障性租赁住房的实施意 见,精准测算保障性租赁 住房需求,多渠道增加房 源供给,加快形成建设共 有产权住房的办法和机 制。二要抓好优化土地供

应。按照人口净流入情况精准测算用地需求,形成科学 量化指标,把握好供地节奏、数量和方式,确保供需基 本平衡。三要抓好金融管控和税收调节。牢牢抓住房地 产金融这个"牛鼻子",注重发挥税收的调节作用,严格 房地产企业"三线四档"融资管理和金融机构房地产贷 款集中度管理,从严落实差别化住房信贷政策,保持房 地产信贷科学合理、可持续。四要抓好房地产市场秩序 整治。精准施策遏制投机,坚决查处市场乱象。五要抓 好责任落实。坚持全省"一盘棋",明确省、市、县责任分 工,落实好市、县主体责任和省级部门督促指导责任, 按照"因城施策、一城一策"要求,用足用好中央长效机 制明确的政策工具箱,及时出台有用管用的调控举措, 确保房地产市场平稳健康发展。

场平稳健康发展

市疾控中心提醒:

外出做好防护 尽快接种疫苗

□ 全媒体记者 陈健贤

本报讯 为严格落实"外防输入、内防反弹"各项措 施,切实巩固我市来之不易的防控成果,我市就当前疫 情防控工作发布通告。广大市民该如何做好疫情防控? 对此,义乌市疾控中心呼吁,外出做好防护,尽快接种

市疾病预防控制中心提醒,广大市民要密切关注 中高风险地区信息动态,合理安排行程,不前往中高风 险区及有病例报告的县区,暑期旅游尽量安排在省内, 暂缓出省。同时,个人防护不能松懈,科学佩戴口罩,勤 洗手、常通风、不聚集,保持安全社交距离:商场、超市 等人群聚集场所严格执行测温、亮码,守住"小门"。此 外,如出现发热、干咳、乏力等症状,应及时、主动向所 在社区(村)报告,在工作人员的引导下到定点医疗机 构发热门诊就诊,并主动报告中高风险地区旅居史,就 诊期间做好个人防护,避免乘坐公共交通工具。

目前,不少市民已经完成疫苗接种。对于还没有接 种的市民,市疾控中心呼吁,按照"应接尽接"原则,18 周岁及以上、无疫苗接种禁忌的人群均应尽快接种新 冠病毒疫苗。根据全省统一部署,8月1日起,我市将对 12-17周岁人群分年龄段分步开展新冠疫苗接种。

针对部分老年人存在接种顾虑,市疾控中心相关 人员表示,根据国家《新冠病毒疫苗接种技术指南》内 容,60岁以上的人群接种新冠疫苗安全性良好,建议接 种。如果血压、血糖、血脂等指标控制平稳,慢性胃炎、 肾脏疾病等慢性疾病处于非发作期,是可以接种疫苗 的;若这些疾病处于发作期,建议暂缓接种。患有慢性 病的老年人在接种疫苗前后,仍需按医嘱用药,包括高 血压、糖尿病、甲减患者等使用的常规药物,具体可咨 询临床医生。患有肿瘤或术后的老年人,可以参考临床 医生建议,结合自身健康状况及相关指标,如果病情稳 定的也是可以接种疫苗。

此外,我市很多公共场合现在实行健康码和新冠 疫苗接种记录"二码联查",目的是提醒和动员无接种 禁忌症的人员及时前往接种新冠病毒疫苗。市疾控中 心呼吁大家积极主动接种新冠病毒疫苗,共筑全民免

程青梅:守护老兵传真情